
                                                       PROTOKÓŁ NR 49/25 

POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO  

                                                  w dniu 18 marca 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Zarządu (lista obecności w załączeniu): 

Dariusz Czechowski              - Przewodniczący Zarządu, 

Łukasz Karpiński  - Wicestarosta, 

Jarosław Krzyżanowski - Członek Zarządu, 

Damian Moroń  - Członek Zarządu, 

Rafał Pacanowski   - Członek Zarządu. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

Cezary Nowak - Sekretarz Powiatu, 

Rafał Krupa  - Dyrektor ZOZ we Włoszczowie, 

Małgorzata Krzywda - Radna Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego, 

Robert Suchanek - Kierownik Wydziału Organizacyjnego, Zdrowia i Polityki Społecznej. 

 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

2. Przyjęcie protokołu Nr 48/25 z dnia 10.03.2025 r. 

3. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) określenia zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dofinansowania ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zadań z zakresu 

rehabilitacji społecznej w 2025 roku, 

2) wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie 

– Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II. 

4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej 

we Włoszczowie – Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II za 2024 rok. 

5. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań finansowanych  

w 2025 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włoszczowie  

w zakresie realizacji zadań powiatu dotyczących pieczy zastępczej wraz z zestawieniem 

potrzeb. 

7. Rozpatrzenie wniosku w sprawie wyrażenia zgody na przebudowę ściany, która ma służyć 

utworzeniu pracowni chemiczno-analitycznej w budynku Zespołu Szkół Nr 3 we Włoszczowie. 

8. Powołanie Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpitala Powiatowego 

im. Jana Pawła II. 

9. Sprawy różne.  

   

Przebieg posiedzenia 

 

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu. 

Ad.1.  

Pan Przewodniczący powitał wszystkich zebranych, przedstawił projekt porządku posiedzenia.  

Zarząd pięcioma głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia. 

Ad.2. 

Zarząd pięcioma głosami „za” przyjął protokół Nr 48/25 z dnia 10.03.2025 r 

Ad.3.1. 

Zarząd pięcioma głosami „za” podjął uchwałę Nr 29/25 w sprawie określenia zasad i trybu 

postępowania przy udzielaniu dofinansowania ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych zadań z zakresu rehabilitacji społecznej w 2025 roku. 

 

 

 



Ad.3.2. 

Pan Rafał Krupa wyjaśnił, iż w związku z postępowaniem konkursowym w trybie ustawy  

o działalności leczniczej na świadczenie usług w zakresie diagnostyki laboratoryjnej zachodzi 

konieczność uzyskania zgodny na wynajem pomieszczeń na okres do 3 lat. Wskazał, iż wpłynęła 

jedna oferta i aktualnie jest w trakcie oceny. 

Zarząd pięcioma głosami „za” podjął uchwałę Nr 30/25 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem 

pomieszczeń w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpitalu Powiatowym im. Jana 

Pawła II. 

Ad.4. 

Pan Rafał Krupa wyjaśnił, iż w odniesieniu do zakładanego na 2024 r. planu udało się zwiększyć 

przychody o 8,46 %, kwota przychodów wyliczona na podstawie sprzedaży z NFZ, działalności 

pomocniczej medycznej, pozostałych przychodów medycznych i operacyjnych oraz przychodów 

finansowych wyniosła 97 018 074,23 zł. Natomiast koszty wzrosty niespełna o 2 %. Wskazał, iż 

w pozycji przychodów nie zostały uwzględnione przychody z nadwykonań, które w części mają 

zostać zapłacone przez NFZ, na kwotę około 3 mln zł, aktualnie nie ma możliwości zaksięgowania 

tej kwoty z nadwykonań w przychody, gdyż nie otrzymano z NFZ porozumień, faktur ani innych 

dokumentów tym zakresie. Ponadto do końca marca br. musi zostać zatwierdzone przez biegłego 

rewidenta sprawozdanie finansowe i należy zamknąć księgi rachunkowe, co oznacza, że wynik 

finansowy w wysokości 3 979 383,68 zł, który mieści się w amortyzacji wynoszącej 4 100 000 zł, 

pozostanie na zakładanym poziomie, a nadwykonania zostaną zaksięgowane w rok bieżący. 

Nadmienił, iż rezerwy na zobowiązania emerytalne i podobne, pozostałe rezerwy, wzrosły do 

kwoty około 11 mln zł.  Wskazał, iż należności wyniosły 7 316 384,22 zł, zobowiązania 

podlegające spłacie wyniosły 55 mln zł, z czego 10 mln zł to pożyczka z WFOŚiGW na 

termomodernizację budynku i część pożyczki pomostowej na rzecz termomodernizacji, która 

jeszcze nie została spłacona. Rozliczenia międzyokresowe wyniosły 39 665 732,36 zł jest to 

wartość inwestycji zrealizowanych z innych środków niż środki własne ZOZ np. dotacje. 

Natomiast zobowiązania wymagalne na koniec 31.12.2024 r. wyniosły 19 500 zł.  

Pan Wicestarosta stwierdził, iż niepokojącym jest fakt, iż NFZ nie zapłacił za nadwykonania  

za 2024 r. i strata jest z tym związana. Pojawiły się zapewnienia medialne, które wskazują,  

że nadwykonania zostaną zapłacone, ale nie w 100 % i wpłynie to na rok bieżący.  Uważa, że 

finansowanie szpitali powiatowych nie idzie w dobrym kierunku, problemy finansowe mają 

również inne szpitale na terenie województwa świętokrzyskiego. Wskazał, iż należy robić 

wszystko, aby jak najwięcej środków udało się pozyskać dla szpitala z NFZ, pomimo braku chęci 

rozmów i spotkań dyrekcji NFZ z przedstawicielami szpitali.   

Pan Przewodniczący zapytał jak wygląda finansowanie bieżących świadczeń przez NFZ. 

Pan Rafał Krupa odpowiedział, że NFZ płaci na podstawie planu za październik 2024 r., co 

oznacza, że szpital jest ciągle niedoszacowany i zawsze do końca 15 kwietnia przeszacowywane 

są wartości i dopiero za miesiące: styczeń, luty i marzec NFZ przekazuje dodatkowe środki na 

podstawie wykonania. Plany są wysokie np. ortopedia i chirurgii ma ponad plan wykonania za 

pierwsze 2 miesiące roku, endoprotezoplastyka została ograniczona, a do końca maja przewidują 

30 % nadwykonań. Wskazał, iż w chwili obecnej zastanawiają się nad tym, co zrobić, aby 

wykonywać takie świadczenia, aby NFZ za nie zapłacił. Nadmienił, iż szpital dysponuje dużym 

potencjałem pracowniczym i aktualnie tak ustawiany jest plan pracy, aby NFZ musiał zapłacić za 

świadczenia, zwiększono zakres pracy w poradniach czy TK po to, aby wykorzystać potencjał 

lekarzy i zwiększać przychody. Wskazał, iż aby płacić wynagrodzenia lekarzy szpital musi się 

kredytować, co wynika z nieterminowych płatności przez NFZ za wykonane świadczenia. 

Pan Przewodniczący poinformował, iż 31 marca br. odbędzie się konwent starostów, na którym 

będzie podejmowany m.in. temat zadłużenia szpitali, na konwencie ma być również obecna 

Dyrektor NFZ i liczą na wyjaśnienie kwestii płatności przez NFZ. 

Pan Rafał Pacanowski wskazał, iż widoczne są pozytywne zmiany, które zachodzą w ZOZ, 

pacjenci wyrażają zadowolenie i życzy, aby ten stan się utrzymywał. 

Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II za 2024 rok. 

 

 

 



Ad.5. 

Zarząd pięcioma głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań 

finansowanych w 2025 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych 

Ad.6. 

Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

we Włoszczowie w zakresie realizacji zadań powiatu dotyczących pieczy zastępczej wraz  

z zestawieniem potrzeb. 

Ad.7. 

Pan Przewodniczący poinformował, iż ZS Nr 3 realizuje projekt pn. „Świętokrzyska Edukacja 

Zawodowa” w trakcie, którego zaszła konieczność przebudowy ściany jednej z sal, aby 

przystosować ją na potrzeby sali chemicznej. 

Pan Jarosław Krzyżanowski wyjaśnił, iż ze względu na brak otworów okiennych w jednym z 

pomieszczeń koniecznym jest powiększenie wejścia, a tym samym zapewnienie odpowiedniej 

ilości światła dziennego w sali, która ma służyć utworzeniu pracowni chemiczno-analitycznej. 

Zarząd pięcioma głosami „za” pozytywnie rozpatrzył wniosek. 

Ad.8. 

Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż w związku z kończącą się 6-letnią kadencją Dyrektora ZOZ we 

Włoszczowie, Zarząd ogłosił konkurs na to stanowisko. W wyniku przeprowadzonych dwóch 

postepowań konkursowych nie wybrano kandydata z uwagi na to, iż do konkursu nie zgłosiło się, 

co najmniej dwóch kandydatów. W takiej sytuacji Zarząd działając na podstawie art. 49 ust. 4 

ustawy o działalności leczniczej, może nawiązać stosunek pracy z osobą przez siebie wskazaną po 

zasięgnięciu opinii komisji konkursowej. Zarząd wskazał kandydaturę Pana Rafała Krupy, która 

uzyskała pozytywną opinię komisji konkursowej.  

Zarząd pięcioma głosami „za” podjął uchwałę Nr 31/25 w sprawie powołania Dyrektora Zespołu 

Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II. 

Zarząd zdecydował, że raz w roku będzie dokonywana analiza wysokości wynagrodzenia 

Dyrektora ZOZ i na jej podstawie będzie podejmowana decyzja o waloryzacji wynagrodzenia 

miesięcznego. 

Zarząd wręczył p. Rafałowi Krupie uchwałę powołującą na stanowisko Dyrektora ZOZ we 

Włoszczowie oraz pogratulował ponownego objęcia stanowiska, życząc dalszych sukcesów oraz 

wytrwałości w podejmowaniu działań pozwalających na dalszy rozwój szpitala. Gratulacje oraz 

życzenia złożyła również obecna na posiedzeniu Pani Małgorzata Krzywda Radna Sejmiku 

Województwa Świętokrzyskiego. 

Ad.9.  

Nie podejmowano żadnych spraw. 

 

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. 1215-1250. 

 

Protokolant:                                                                                        Przewodniczący Zarządu: 

 

Iwona Szafrańska                                             Dariusz Czechowski  


